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Mercantecs talenter er også vikinger
Tre elever fra Strøm, styring og it på Mercantec boede i telt ved DM i Skills i Ålborg og lavede mad over bål.
Bjarke, Emil og Mads er alle tre udpeget som talenter på Mercantec og følger et forløb for talenter på projektet Talentvejen, hvor de får særlige udfordringer. Under DM i Skills, som netop er afviklet i Aalborg, gav de tre elever sig selv ekstra udfordringer. De havde dels sagt ja til at være stjerneguider i projekt Talentvejens fremtidsmaskine under DM i Skills. Dels legede de også vikinger, da overnatningen foregik i telte, og maden blev lavet over bål.
· Det er vildt, men det er ikke værre, end at vi bare kan krybe mere sammen, hvis vi fryser om natten, sagde Bjarke Thanning-Dahl, da han var ved at gøre bålet klar til gryderne med aftenens menu: ølbraiserede svinekæber og grov kartoffelmos.
De tre elever havde meldt sig som stjerneguider på Talentvejens stand, fordi de godt ville være med til at vise andre elever vejen ind i fremtiden ved at fortælle, at den også kan gå gennem erhvervsuddannelserne.
· Det er fedt at få at vide, at man er udvalgt til at være én, der kan få lov til at lave lidt mere, sagde Emil Kjeldsteen, der som stjerneguide hjalp skoleelever gennem fremtidsmaskinen, hvor eleverne kunne teste deres talenter.
Og godt nok sov de i telt midt i frostgrader og sne, men for tre elever, der læser til elektronikfagtekniker, er det ikke ensbetydende med afsavn af it og avanceret teknik. De havde både strøm og wifi i teltet og kunne ligge og se film på deres bærbare. Det var i øvrigt deres lærer Henrik Graversen, som var overviking og havde taget initiativ til teltlejren.
· Han er bare den flinkeste fyr – men du kan godt kalde ham luksusviking, for du skulle se hans telt. Han har både feltseng og varmelampe og andre goder. Der mangler ikke noget, sagde Mads Lindgaard.
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12 erhvervsskoler fordelt over hele landet er med i projekt Talentvejen, hvor særlige talenter bliver udpeget og udviklet bl.a. gennem ekstra udfordringer. Projektet er støttet med 26 millioner af EU's Socialfond og Erhvervs- og Vækstministeriet.

BILLEDTEKST
Bjarne Thanning-Dahl, Emil Kjeldsteen og Mads Lindgaard var både stjerneguider og vikinger, da der var DM i Skills i Aalborg, hvor de boede i telt og lavede mad over bål. Foto: Ajs Nielsen


